

HERALDO DE ZAMORA

ANUNCIO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 3 de Junio de 1940

SEGUNDA EDICION SIGLO II AROXLIV
NUMERO 13.904

En memoria de José-Antonio
Solidificación de la huella que dejó su cuerpo



Madrid.—El día 4, mañana, saldrán con dirección a Alicante, el consejero nacional director general de Arquitectura, don Pedro Muguza; la encargada de la Casa-Prisión de José Antonio y la auxiliar central de Organizaciones Juveniles, Luisa María Aramburu, para dirigir los trabajos de solidificación de la huella que el cuerpo de José Antonio dejó en la fosa donde fué enterrado por los rojos. Esta huella una vez vez solidificada, será colocada en la Casa-Prisión.

HOARE LLEGA A MADRID
Madrid.—El sábado, a las cuatro y cuarto de la tarde llegó a esta capital el embajador inglés Mr. Hoare, que realizó el viaje desde Lisboa.

UN CAMPO OLIMPICO
Madrid.—Madrid podría tener el mejor campo olímpico de Europa, para 80.000 almas, dentro de un año, emplazado en el casco urbano de la capital, en la ribera del Manzanares, cuyas aguas podrían utilizarse si se realiza la regularización de su caudal.

CUATRO MARINOS MUERTOS
Vigo.—Han muerto carbonizados cuatro marinos españoles al incendiarse uno de los tanques de petróleo del barco inglés "Telena", remolcado hace días desde alta mar, donde había sido torpedeado. Ocho marinos han resultado heridos, cuatro de ellos de extrema gravedad. El incendio se propagó al buque español pesquero "Buena Esperanza".

UNA EXPLOSION
Valencia.—Cuatro muertos y cinco heridos graves han resultado al hacer explosión un taller de pirotecnia en el pueblo de Seduyi. La explosión fué oída en la ciudad.

BODA EN UN PENAL
San Fernando.—En el penal de la Cáceres de Ossio, se ha celebrado el matrimonio del recluso Alberto Estévez Lago, condenado a cadena perpetua. Fueron padrinos un penado, también condenado a la misma pena, y una señora de San Fernando, doña Carmen Prado. El acta fué firmada por varios reclusos y el director del establecimiento, don Juan Pinto.

Segundo Aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma de **Luis Alonso Figueroa**
Que falleció en Zamora el día 4 de Junio de 1938
D. E. P.
Su afligido padre, don Tirso Alonso; hermanos, Tomás y María Alonso Figueroa; tíos primos y demás familia.
Recuerdan a sus amistades tan triste fecha y les ruegan asistan a las misas que se digan mañana en las Iglesias de San Ildefonso, de siete y media a nueve, y en las Marinas, a las nueve, por lo que les vivirán agradecidos.
Casa dolorida: San Cipriano, 5.

JUNTA LOCAL DE FOMENTO PECUARIO
El día 6 de junio, a las once horas, tendrá lugar el acto de la subasta pública por el procedimiento de pujas a la llana, para el arriendo de espigadero y hojadero, del término municipal de Villalazán, con arreglo al pliego de condiciones depositado en el local del Ayuntamiento.
Villalazán, 30 de mayo de 1940.—
El presidente: P. O., El Secretario, Honorio Bernal.

HERNIADOS!
El reputado ortopédico EDUARDO RAMOS GARANTIZA la contención perfecta de toda clase de hernias y se obliga si no, a renunciar al cobro de sus servicios. No confundir nuestros aparatos HECHOS A LA MEDIDA con los bragueros que ofrecen la inmensa mayoría de los ortopédicos. Para ser aparatos, han de ser anatómicos, con mecanismos especiales para poderlos graduar, pala obturadora hecha expresamente y según la importancia de la hernia, etcétera. LIGEROS Y COMODOS COMO SI NO SE LLEVARA NADA. Estas y otras muchas son las características de nuestros aparatos.
Recibe visitas gratis y sin compromiso en:
ZAMORA el día 5 de Junio en el HOTEL SUIZO, y en su domicilio en MADRID, GABINETE ORTOPÉDICO DE EDUARDO RAMOS, del 25 al 30 de cada mes. Horas de 10 de la mañana a 2 de la tarde.

LA GUERRA | MUSSOLINI se declarará mañana en favor de Alemania, dice L'Intransigeant

¿Irá hacia Londres o París las tropas alemanas, o hacia ambas al mismo tiempo?

MUSSOLINI se va a decidir mañana martes

¿Hacia dónde se dirigirán las tropas alemanas?
París.—La Prensa de la tarde dice que a pesar de la gravedad de la situación, Francia e Inglaterra deben mostrar más valor que nunca y luchar con todas sus fuerzas hasta la muerte.
«L'Intransigeant», bajo el título de «Cambio italiano» publica una información según la cual Mussolini se decidirá en favor de Alemania mañana martes. Pero según la opinión del periódico «la posición italiana es equívoca y juega una mala carta.
En el «Journal de Debats», el general Duval escribe:
«Y ahora ¿qué va a hacer el Reich? Después de la batalla de Flandes es necesario al ejército alemán una pausa, para reorganizarse. Ha sufrido pérdidas enormes. Este período será quizá utilizado para ciertas maniobras diplomáticas, para lo que se llama ofensiva de paz. Después de lo cual terminará el comentarista—el Estado Mayor del Reich deberá elegir entre los siguientes caminos: marchar sobre Londres, o sobre París o sobre Londres y París. ¿Cuál de estos caminos escogerá. Solamente existe una respuesta: «Estamos preparados».—Efe.

El mapa de Europa sufrirá grandes modificaciones territoriales y políticas

Tokio.—Con motivo del Congreso del Asia oriental, que se celebra actualmente en Tokio, el ministro Arita ha pronunciado un discurso en el que dijo especialmente:
«Es evidente que al final de la guerra el mapa de Europa no sólo presentará modificaciones territoriales, sino también importantes cambios económicos. En los momentos actuales la historia del mundo está dando una gran vuelta. Cuantos conocen la nuestra saben que la vida del Japon depende del Continente asiático y, sobre todo de China.
La reorganización de este Continente y la creación de un nuevo orden en Extremo Oriente constituyen la misión esencial de nuestro pueblo. La Alemania nacional socialista ha logrado tan espléndidas victorias porque el pueblo entero trabaja día y noche guiado por una sola idea: «un pueblo, una nación, un Führer». Cualquiera que sea su porvenir, el Japon no tiene nada que temer si está también unido y se da cuenta de su misión».—Efe.

LAS BAJAS FINLANDESES
Helsinki.—Oficialmente se anuncia que las pérdidas sufridas por los finlandeses durante la guerra contra Rusia se elevan a 66.406 hombres. El número de muertos es de 19.576.—Efe.

SE PROHIBE EXPORTAR ACEITE
Lisboa.—A partir de hoy ha quedado prohibida la exportación de aceite de oliva. Esta prohibición subsistirá en tanto no quede garantizada la venta a los consumidores por tugueses durante este año y el próximo.—Efe.

Persianas de fantasía
para miradores y escaparates y cortinas orientales de
"SAX" (Alicante)
Encargos al representante BENJAMIN SANCHEZ, Diego Ordáx, 6.—ZAMORA.

Convocadas
366 plazas Guardas Forestales. 200 Ferrocarriles. Miles Ayuntamientos. Informes rápidos, gratis. "Siris" María Molina, 4, Madrid
SE VENDEN
de 125 a 130 vigas de chopo y álamo superiores.
Para informes y tratar, con don Timoteo Riesco, en Guarrate.

BOMBARDEOS EN LA REGION DE LYON

París.—La aviación alemana ha bombardeado la región de Lyon, donde causó varios muertos y heridos. Algunas casas resultaron destruidas o incendiadas.—Efe.

EL PAPA RECIBE A YANGUAS MESSIA
Roma.—Su Santidad Pío XII ha recibido en audiencia al embajador de España en la Santa Sede, señor Yanguas Messia.—Efe.

La Sacramental de San Frontis

Brillantisimos resultaron todos los cultos celebrados ayer en este simpático arrabal, para honrar al Santísimo Sacramento del Altar.
La misa solemne fue cantada por un coro de señoritas del barrio y en ella predicó eloquentemente el Padre Irazuriaga.
La procesión Sacramental resultó brillantísima, concurriendo a la misa ma todos los vecinos con velas, así como todas las Cofradías de la parroquia con sus insignias.
Hizo estación el Santísimo en cuatro preciosos altares, en los que se entonaron motetes.
Todo el barrio se hallaba engalanado. Por la brillantez que han revestido estos cultos sacramentales, felicitamos a los vecinos de San Frontis, a su Clero parroquial y mayor domos de la fiesta, señores don Alonso Martín y don Vicente Prieto.

LA PRENSA ITALIANA Y GIBRALTAR

Roma.—Casi todos los diarios publican un extracto de los artículos de Manuel Aznar a propósito de las declaraciones de lord Halifax sobre la política anglo-española y la cuestión de Gibraltar, primero de los problemas españoles que determina la posición espiritual y sentimental de España con respecto a Inglaterra.—Efe.

LA FLOTA AMERICANA

Washington.—Un nuevo acorazado para la flota americana, el "Washington", de 35.000 toneladas ha sido botado al agua en los astilleros de Filadelfia.—Efe.

Washington.—El "Washington", de 35.000 toneladas, es el primero que construyen los EE. UU. después de 1921. Va armado con 9 cañones de 400 mm. y lleva cuatro aviones. Su coste se calcula en 568 millones de dólares. Otro acorazado del mismo tipo será botado este mismo mes, y se prevé la construcción de seis más.—Efe.

Nueva York.—El crucero norteamericano "Quincy", de 10.000 toneladas, y con dos aviones a bordo, ha salido para la costa oriental de América del Sur. El "New York Times", cree saber que este buque ha sido encargado "de una misión especial". Efe.

Lea usted mañana
HERALDO DE ZAMORA

HITLER

es una amenaza para los Estados Unidos, dice Pittman

Washington.—El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, Pittman, ha pronunciado un discurso en Montaña en el que, después de examinar la situación europea actual declaró:

«Lo único que podría alejar la amenaza que se extiende sobre los Estados Unidos sería la derrota de Alemania. Hitler es una amenaza para nosotros incluso en el caso de que se firme la paz hoy mismo. Pero si Alemania vence a la Gran Bretaña y Francia y toma posesión de las flotas de estas dos potencias, entonces nos encontraríamos en el Atlántico con una fuerza naval muy superior a la nuestra en el Pacífico o con otra igual. Hasta ahora no existe esta eventualidad; pero el deber de los hombres de Estado y de los representantes del país es no exponer a éste a ningún peligro».—Efe.

Ministerio de Industria y Comercio COMISION REGULADORA DE LA PRODUCCION DE METALES Rama de la Chatarra DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA

Servicio de recogida

Durante la actual semana se ha verificado la recogida de chatarra en los pueblos siguientes: Morales de Toro, Peñausende, San Marcial, Vez demarban, Villardondiego Fresno de la Ribera, Ferreras de Abajo, Litos, la de San Pedro de Zamudia y Puebla, depositadas en Morales de Valverde y Villaveza, donde se hallaba también la de Friera.

En todos ellos las autoridades y jerarquías recibieron atentamente el personal, obsequiándolo con buena comida en los pueblos de Morales de Toro, Vezdemarban, Peñausende y Villaveza y en el resto con vinos y licores.
A todos ellos hacemos saber nuestro agradecimiento por sus atenciones.

ZAMORA por el Corazón de Jesús

Grandiosa en extremo resultó la manifestación de amor hacia el Corazón Delfico celebrada ayer en esta capital. La preciosa imagen del Corazón Sacratísimo de Jesús en medio de un verdadero parterre de flores naturales recorrió en triunfo las calles céntricas zamoranas, acompañado por todos los colegios de religiosas, asociaciones piadosas de jóvenes y señoritas, así como de señoras y caballeros, todas las cofradías instituidas en la capital portando absolutamente todas las asociaciones sus insignias respectivas.
Formaban también en la comitiva los alumnos del seminario que cantaron bonitas letrillas, así como las señoritas de Acción Católica de la Mujer, a las que contestaban el sin número de fieles de ambos sexos, que portando velas figuraban en la procesión, concurriendo también a ella representaciones del Clero parroquial y Cabildo Catedral.
Fué presidida la Comitiva religiosa por las autoridades y cerraban la marcha la banda de la Residencia de Niños y la de cornetas y tambores de las Organizaciones Juveniles.
Dichas Organizaciones, tanto femeninas, como masculinas formaban entre las filas.
El acto resultó indescriptible, pues el público que invadía las calles, las cuales se encontraban engalanadas, se postraba reverente a los pies del Sagrado Corazón de Jesús, el cual hizo su entrada en la Iglesia de San Vicente a la hora crepuscular y a los acordes del Himno Nacional.
Hoy ha dado comienzo con toda solemnidad del citado templo el solemne novenario, de que días pasados hicimos mención.

HERALDO en la provincia La gran concentración de ex combatientes en Toro

Con gran brillantez y extraordinario esplendor se ha celebrado ayer en la mañana de ayer un gran acto de concentración de ex-combatientes de toda la provincia, en la que reinó el más fervoroso entusiasmo patriótico.
A las once llegaron a la Plaza Mayor, donde tuvo lugar el acto, todas las autoridades toresanas, así como un inmenso gentío y en seguida los ex-combatientes, que en número de mil, formaron delante de la tribuna, que profusamente engalanada con gallardetes, banderas y enramadas, había sido levantada para las autoridades y representaciones provincial y local de los ex-combatientes.
En primer lugar, la banda de música interpretó el "Cara al Sol" y el "Oriamendi", que fué escuchado con entusiasmo por todos los circunstantes. Seguidamente el Delegado Local hizo uso de la palabra, pronunciando un breve discurso en el que exhortó a los patronos al cumplimiento fiel del Decreto dado por el Caudillo en agosto de 1939, para que se dé con preferencia colocación a los ex-combatientes.
Habló después el Delegado Provincial de esta organización, diciendo

que ésta era la primera concentración que se celebraba desde que terminó la guerra victoriosa; recordó cómo los ex-combatientes tenían el privilegio de poder ingresar y pertenecer como camaradas escogidos en las filas de la Falange, y terminó exhortando a la unión más estrecha para poder defender en el trabajo, los intereses de los soldados que expusieron su vida y dieron su sangre por la salvación de España.
El último en hablar fué el Inspector Provincial de Ex-combatientes, quien recordando el ejemplo y la doctrina de José Antonio, trazó la trayectoria de la misión que los ex-combatientes están llamados a cumplir en la retaguardia en estas horas febriles de reconstrucción moral y material.
Todos los oradores fueron unánimemente aplaudidos, y después de interpretarse por la banda de música el Himno Nacional y gritarse por el Delegado provincial la consigna del Movimiento, se celebró un brillante desfile, siendo clamorosamente ovacionados por la muchedumbre los gloriosos soldados de Franco.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del joven
Alejandro Sanvicente Hurtado
Teniente de complemento del Regimiento Infantería Toledo n.º 26, 8.º Batallón En posesión de la Medalla Militar colectiva del Alto del León y la Laureada de San Fernando colectiva de la Ciudad Universitaria.
Que murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Madrid el día 4 de junio de 1937
A LOS 23 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Sus padres, don Alejandro y doña Concha; hermanos, Concha, Práxedes, Sarita, José-María, Lorenzo y María del Carmen; hermano político, don Pedro Calderón de la Barca; tíos, primos y demás familia.
Al recordar a sus amistades y personas piadosas tan gloriosa muerte, le ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa que mañana día 4; se dirá a las diez de la misma en el Convento de las Religiosas Descalzas, vulgo (Tránsito), de esta ciudad, así como también la Exposición de S. D. M. y Rosario que en el mismo templo se celebrará a las siete de la tarde, serán aplicados por el descanso eterno de su alma.
Zamora 3 de junio de 1940.
NO SE REPARTEN RECORDATORIOS



VON BRAUCHITSCH, capitán general del Ejército alemán

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente de Zamora

Se pone en conocimiento de los subsidiarios de esta capital que los días de pago de la nómina del mes de la fecha son los siguientes:
Nómina de Combatientes, día 5 de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.
Nómina de ex combatientes: día 6 de 10 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.
Se hace público para general conocimiento que en la nómina de ex combatientes no figuran más que los comprendidos en las quintas de 1936 a 1938, por haber perdido los anteriores a estas quintas el derecho, en virtud de la Circular de la Dirección general de Beneficencia y Obras Sociales de fecha 14 de marzo último.
Por Dios, por España y su Revolucion Nacional Sindicalista.—EL JEFE DE LA COMISION PROVINCIAL.
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

La fiesta nacional

Las corridas de ayer
Madrid.—Reyes del Villamarta. Lleno en la sombra y muchos claros en el sol. Niño de la Palma escuchó palmas en el primero. En el segundo pasó desapercibido.
Maravilla, regular en los dos.
Gitanillo de Triana, tuvo una buena tarde, siendo ovacionado y obligado a saludar desde los medios.
—Barcelona.—Se ha celebrado la corrida en que han tomado parte Ortega, Mariano García y Pericás, que sustituye a Manolete. Nada de particular que señalar. Ortega tuvo una tarde completamente gris; Mariano García, que demostró profunda ignorancia, recibió un aviso en su segundo y, únicamente los detalles de alegría estuvieron a cargo de Pericás, que fué ovacionado en su primero.
—Murcia.—Se lidiaron ocho novillos de Antillón, que resultaron mansos, encargados de despaucharlos Niño del Barrio, que fué cogido apurosamente pasando a la enfermería; Pedro Barrera, Domingo González y Pepe González. Sólo buena voluntad por parte de los lidiadores, pero en general, una novillada gris.
—Granada.—Se ha celebrado con buena entrada la novillada en que actuaron Pepe Luis Vázquez, Paquito Casado y Yoni.
El primero se lució en los dos toros siendo ovacionado.
Paquito Casado, tuvo una de sus buenas tardes cortando las orejas a sus dos novillos.
Yoni, voluntarioso en ambos.
—Castellón.—Novillos de Albaserada para Pepe Alcántara, Arturo Rodríguez y Alvarito.
Pepe Alcántara muy regular, Arturo Rodríguez, fué ovacionado, despidiéndose de los bichos de sendas estocadas. José Alvarito se limitó a cumplir.
—Valencia.—Novillos de Conradi, que resultaron mansos.
Martín Bilbao bien. Gallito, medianito y Morenito de Talavera que debutaba, mostró su buena voluntad. En el segundo recibió un puntazo en el lado inferior y tuvo que ser retirado a la enfermería.—Mencheta.

BARACHOL
Ideal contra la sarna. Sin baño ni desinfección de ropas aplicando la pomada solo en las manos. Evita enormes molestias y gastos. Muy superior a toda imitación. En Farmacias, 6 pesetas tubo.

CARLELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE
NUEVO TEATRO
Hoy Lunes: Butaca 1º y 2º
CLARO DE LUNA EN EL RIO
MAÑANA: Butaca UNA peseta
ESTRENO de la producción FOX
LA CIUDAD EN EL ESPACIO
Teatro PRINCIPAL
El Miércoles: Butaca UNA peseta
ESTRENO de «Nueva Universal»
JUVENITUDES RIVALES
El Jueves: Butaca UN A peseta
ESTRENO de la superjaja FOX
LA RIVAL DE SI MI MA
El Sábado: Le asombrará
ROMEO Y JULIETA

DE HACIENDA

A partir del día siguiente al de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia y durante el plazo de quince días que da abierto el pago en la Depositaria Pagaduría de las nóminas siguientes: Recargos de Industrial de los Ayuntamientos de cabezas de partido. No minas: Trimestres 3.º y 4.º del año 1939. Trimestre 1.º del año 1940. Nóminas de participación de Ayuntamientos en el 20 por 100 de cuotas de Urbana e Industrial. Años de 1938 a 1939. Ayuntamiento de Mombuey y año de 1937. Idem Corrales y Santa Clara de Avedillo participación en el año 1937. Lo que se hace público para conocimiento de los Ayuntamientos interesados. Zamora a 3 de junio de 1940.—El Delegado de Hacienda.—LAUREANO FELGUEROSO.

Las O. J. y su Patrón San Fernando

En la mañana de ayer, y para honrar a su Patrón San Fernando, las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asistieron a la iglesia de San Vicente, en la cual, previamente tuvo lugar la bendición de banderines que más tarde habían de ser entregados a las respectivas centurias. Bendijo los guiones el capellán de dichas Organizaciones, don Antonio Alonso, quien durante la misa pronunció una magnífica y patriótica plática. En el momento de Alzar, la banda Provincial interpretó el Himno Nacional. Las autoridades y jerarquías que asistieron a la misa, se trasladaron después a la Plaza Mayor, que se hallaba engalanada con banderas, tuvo lugar la entrega de los guiones. En la Plaza se hallaban formadas todas las Organizaciones, correctamente, para recibir los guiones que hicieron su entrada a los acordes del Himno Nacional. A continuación se interpretó el "Cara al Sol", y luego el Jefe Provincial de Milicias, dirigió a las Organizaciones una vibrante arenga. Terminada la cual, volvió a interpretarse el Himno Nacional, que fue escuchado por todos, brazo en alto.

Seguidamente las autoridades se trasladaron a la calle de Santa Clara donde presenciaron el brillante desfile de las Organizaciones, que más tarde tuvieron una gira al campo mezclándose entre las "margaritas" y "flechas azules", como entre los flechas masculinos y Pelayos, niños y niñas de las distintas Escuelas Nacionales, comiendo en franca camaradería.

En la noche del sábado tuvo lugar una velada teatral en el Teatro Principal, a la que asistieron todos los organizados y muchos de los niños de Zamora interpretándose diferentes obras y resultando el acto tan simpático como entretenido.
¡ARRIBA ESPAÑA!

SE VENDE. automóvil "Peugeot" 10 H. P. baratísimo. Para tratar con don Baldomeo García, Puerta Nueva 1, 3 y 5, Carbonería, Zamora.

HERALDO DE ZAMORA

Casa de Socorro
En este benéfico establecimiento municipal han sido asistidos los siguientes:
Secundino Pérez Margallo, de 10 años, de herida contusa en la región superior izquierda producida por atropello de bicicleta.
Jesús Vara Colino, de 6 años, de herida contusa en la región palpebral derecha, suturada con un punto, herida que se produjo al caerse.
Ramón Moreno Giron de 19 años, de edad, de herida contusa en la pierna izquierda que se causó con la reja de un arado.
Narciso Campos Hidalgo, de 6 años, de herida contusa en la región superior derecha y erosiones en el labio superior, causadas jugando con otros muchachos.
Miguel Tostón López, de 17 meses, que al caerse de la cama se dió un golpe contusionándose en la nariz.
Santiago Fernández Vaquero, de 18 años, de una contusión en el parietal derecho que le causaron cuando iba en bicicleta por el arriabal de Olivares, al tirarle con una piedra desde el Parque del General Moia.
Estanislao Berho Pueria, de 26 años de erosiones en la rodilla izquierda y ma-

no derecha, que se produjo al ser arrollado por una mula.
Antonio Lorenzo Castaño, de erosiones en el antebrazo derecho y dedo pulgar izquierdo producidas con la transmisión de un motor, y
Francisco García Grande, de 24 años, de una herida contusa en la nariz, causada al darse un golpe.

Junta provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Esta Junta que me honro en presidir, en reunión celebrada con fecha de ayer, ha acordado dirigirse a los señores Maestros y Maestras de la provincia de Zamora, para rogarles que, dentro del presente mes de junio, especialmente dedicado a honrar al Sagrado Corazón de Jesús, y en el día que estimen más conveniente, organicen, de acuerdo con la Autoridad Eclesiástica de la localidad en que residan, la celebración de una Comunión General de los niños de las Escuelas Públicas implorando por la Paz, atendiendo con ello reverentes las palabras del Romano Pontífice Pio XII,

felizmente reinante, que así lo suplica en reciente exhortación dirigida a los niños prestamente.
Espera la Junta Provincial del marcado espíritu religioso y católico del Magisterio zamorano, que pondrá su mayor celo en la organización y esplendor del referido acto.
Zamora 1.º de junio de 1940.—El Presidente, Fernando Mediavilla.

Una denuncia
Por la Guardia civil de Benavente, se ha pasado al Excelentísimo señor Gobernador civil, Delegado de Abastos, una denuncia contra un coche ambulancia de Sanidad Militar, en el que se transportaban sin guía ni autorización 154 docenas de huevos y 2.063 kilos de alubias, con destino a la provincia de Valladolid.

HERALDO DE ZAMORA
de hoy lunes, cuesta VEINTE CENTIMOS. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Manuel Roberto Mayado Villa. Agustín Saludes Ramos. José Alfonso Cándido Jambrina Rodríguez.
DEFUNCIONES
María Cruz Sánchez Sánchez de 4 años.
Macario García Escaja de 49 años.
MATRIMONIOS
Pedro Centeno Pérez con Manuela Chicote Prieto.
Pablo Muriel Tejada con Eduarda Hernández-Rodríguez.
Marcelino Rodríguez Vicente con María Consolación Silva Martín.
Alfredo Marcos Manso con Pía Alonso Gamazo.
Luis Alonso Niño, con Trinidad Hernández García.
SE VENDE
madera de encina. Para tratar el día 11, de 12 a 2 de la tarde, en casa de Claudio Roncero.—ZAMORA.

Futbol de Campeonato
El Mixto vence por 6-0 al Benavente F. C.

En el partido celebrado ayer en nuestra capital el once militar vence por 6 a 0 al Benavente. F. C. Intransigente dominó del Mixto. A los veinte minutos de juego, se tira un penalty contra la puerta que defiende Polvo rosa, lo lanza Pepillo y para el meta Benaventano; acto seguido en un centro de Rivero entra Sanguino de cabeza y Pepillo romata produciendo el primer gol para el Mixto. En un avance de Mayo, Regueiro hace una formidable estirada a los pies de éste y se hace con el esférico. En un centro de Blas, recoge Sanguino para Pepillo que introduciendo el esférico en las mayas produce el segundo gol.
En el segundo tiempo, un chut de Mayo a pocos metros de la puerta Regueiro, bloca con seguridad y estilo.
Un fallo de Voces, lo aprovecha Sanguino para marcar el tercero. En un pase de Blas a Sanguino éste chuta y logra batir a Polvorosa ocasionando el cuarto para el Mixto. Ahora pasa Sanguino a Blas que chuta por su ángulo introduciendo el esférico en la red por quinta vez. Otra escapada de Blas que chuta y Polvo rosa no hace nada al ver perforada su puerta por sexta vez.
Al Mixto le fueron anulados tres tantos por oblide.

Por el Benavente, se distinguió Mayo; que se encontró solo ante el once militar. Por el Mixto lo once a cual mejor; y Sanguino tan codicioso como siempre "y eso que no dan una por bala".
Reyes magnífico.
Un partido fácil en el que el Mixto jugó a placer.

ANCOPO.
(El suplente)

PLAZA de TOROS de ZAMORA EL DOMINGO

Grandioso y sensacional espectáculo de CIRCO por la Gran Compañía del Circo Price de MADRID

ANIVERSARIO Tito Sanvicente Huriado

Reflejando las palabras que el ilustre charlista levantino dedica a los magnates zamoranos, acentuamos nosotros con cordial emoción en este nuevo aniversario de su ofrenda a la Patria, el nombre glorioso de Tito Sanvicente modelo de su clase que como aquel gran caballero que enriqueció para siempre el museo catedralicio, supo llegar a Zamora con su heroísmo y su virtud, el perfil y las reglas del caballero español, cristiano y bueno.
Pues eso fue ante todo Tito Sanvicente, un caballero consciente de su deber y de su rango en la Cruzada gloriosa que aplastó a la barba roja; navegante insignie de los mares de nieves castellanas que su bió con denodado arrojo al Alto de los Leones de Castilla resistió con pétreo juvenud los días de prueba de la Ciudad Universitaria y en un puesto de la Casa de Campo contribuyó personalmente a integrar esa cadena de héroes que trajeron a la poster la vuelta de banderas victoriosas en un día de espléndida primavera.
Cuando Tito Sanvicente murió por Dios y por España, Zamora entera se sintió de luto; un silencio significativo y patente se advertía en la ciudad donde nació y donde se le quería con solicitud, dulcificada por su gesta honrada y generosa. España se salvó porque tenía en el corazón de Castilla muchachos que unidos a su fe el entusiasmo supieron anteponerle todo viendo el peligro de la Patria amenazada.

Los que a diario recordamos al camarada Tito Sanvicente, ofrendamos las nuestras oraciones, no podemos silenciar sus virtudes y su vida ejemplar en el tercer aniversario de su muerte. Dios le eligió para que subiera a la categoría de principal zamorano alcanzando la gloria eterna. Que las juventudes de España sepan continuar su senda de sacrificio y de valor.
HACHE.

D.ª Juana Alonso Pascual

Se ha cumplido hoy el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora, doña Juana Alonso Pascual apreciadísima en Zamora y en sufragio de su alma se han celebrado hoy diversos cultos.
A su esposo, nuestro querido amigo don José-María Espada Peñín, a su hijo don Alejandro, hijos políticos y de más familiares, renovamos en esta triste fecha la expresión de nuestro pésame.

Descubrimiento de la estatua del Emperador Augusto

DESCUBRIMIENTO DE LA ESTATUA DEL EMPERADOR AUGUSTO
ZARAGOZA.—Con asistencia del ministro de Educación y autoridades tuvo lugar el acto de entrega y descubrimiento de la estatua del Emperador Augusto regalada por el Ducado. Con tal motivo se pronunciaron discursos por el Conde Zoppi y el alcalde de Zaragoza, que agradeció la donación.
La jornada sirvió para poner de relieve los sólidos lazos que unen a los dos países amigos.
En la Academia de Medicina se descubrió también una lápida dedicada al Emperador Augusto. Hicieron uso de la palabra el Vicepresidente de la Real Academia y el Conde de Zoppi, presidiendo el Ministro de Educación Nacional que al terminar vitoreó a los dos países y a sus hombres representativos.—Mencheta.

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE MADRID FESTEJAN A SU PATRON SAN FERNANDO

MADRID.—Concurriendo quince mil afiliados de O. J. se celebró a las diez y media de la mañana en el paseo de coches del Retiro, los actos de la fiesta del Patrón San Fernando. El lugar apareció adornado con los símbolos del Movimiento, habiéndose levantado dos tribunas que ocupaban numerosas autoridades, presidiendo por el capitán general de la primera región.
Terminado el santo sacrificio de la misa, don Manuel Halcón se dirigió a los afiliados de O. J. en una patriótica alocución.
Finalmente desfilaron todas las Organizaciones Juveniles a los acordes de las banderas de cornetas y tambores.—Mencheta.

Disposiciones oficiales

MADRID.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Otorgando la Medalla de Campaña, la Cruz Roja y la Cruz de Guerra a los tenientes generales don Andrés Saliquet don Fidel Davila, don Gonzalo Queipo de Llano y don Luis Orgaz y al general de división don Francisco Martín Moreno.
—Orden relativa a la protesta para los Caballeros Mutilados del Ejército.
ASUNTOS EXTERIORES: Decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a varias personalidades portuguesas.
—Otro designando el Consejo de la Orden de Isabel la Católica.
EJERCITO: Nombroando Jefe de Sanidad del Cuerpo de Ejército del Guadarrama al Inspector Médico de

segunda, don Miguel Parrilla Baha monde.
AGRICULTURA: Orden disponiendo la anulación de todas las agregaciones o comisiones que los funcionarios pertenecientes a los cuerpos Técnico administrativo y Auxiliar desempeñen en otros departamentos.
TRABAJO: Orden considerando incluidas como vacantes a cubrir en el concurso oposición de Inspectores provinciales de Trabajo, que se está celebrando las que se hayan producido hasta la fecha en que terminen los ejercicios.—Mencheta.

UNA DENUNCIA
Ha sido denunciada al Juzgado Municipal de Zamora Isabel Morales Gutiérrez, por maltrato de obra a Florencia García López.
UN ATROPELLO
La vecina de esta capital, Candelina Martín Cimarra de 24 años de edad, domiciliada en Sancho IV, 66, ha manifestado en esta Comisaría que su marido Estanislao Berho Pueria de 26 años había sido atropellado por el vecino de Villaralbo Vicente Mateos Piñero que montaba una mula, habiéndole causado lesiones de importancia de las que fue curado en la Casa de Socorro.
La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

De la Comisaría

UN HOMBRE AGREDIDO
Acompañado por Francisco García Grande, de 25 años de edad, de oficio barbero y con domicilio en la Cuesta de San Cipriano núm. 3, ha comparecido un guardia nocturno el cual ha declarado que anoche y en ocasión de hallarse prestando servicio de vigilancia, oyó voces de auxilio en la Plaza de Malcocinado. Se dirigió hacia este lugar encontrándose con el mencionado Francisco que venía corriendo en dirección contraria y al preguntarle que era lo que le ocurría éste le dijo que acababa de ser agredido por unos desconocidos los cuales le dieron un fuerte golpe en la nuca sin que hubiera podido reconocerlos.
UN FUERTE ESCANDALO
Conducidos por dos serenos como parecieran anoche en esta Comisaría de Investigación y Vigilancia, los jóvenes Patricio Alonso Argüello, de 24 años; Eleodoro Calvo Toledo de 34 y Pedro Figuero Gallego, de 21, los cuales han sido puestos a disposición del señor Juez Municipal por promover un fuerte escándalo en la vía pública al enredarse en una riña violenta.

SE VENDEN maderas, hierros y herramientas del taller de carros de Baltasar Gamazo. Corrales (Zamora).

NATALICIO
La esposa de nuestro buen amigo don Francisco Jambrina Brioso, ha dado a luz felizmente un robusto niño hallándose éste y la madre en perfecto estado.
Enviamos nuestra enhorabuena a los padres y abuelos y demás familiares del recién nacido.

Ultima Hora

COMUNICADO ALEMÁN
BERLIN.—El ataque contra Dunkerke por el Este, por el Sur y por el Oeste progresa lentamente.

El accidentado terreno dificulta las operaciones. De todos modos las tropas alemanas en estrecha colaboración con las fuerzas aéreas han logrado penetrar en la población de Bergues que había sido ampliamente reforzada.

Toda la región de Dunkerke en poder del enemigo ha sido bombardeada continuamente por la artillería pesada y los aviones de combate y vue los picados que todo el día de ayer prosiguieron el ataque a la plaza y al puerto.

A consecuencia de estos ataques fueron hundidos dos destructores, un contratorpedero y un mercante de cinco mil toneladas y resultó seriamente averiado por las bombas un buque de línea dos destructores y diez cargos.

La aviación alemana prolongó y extendió sus raids ante el valle del Ródano y Marsella y nuestras tropas de tierra avanzaron por ambos lados de Forbes rechazando al enemigo sobre la línea Maginot. Los franceses se retiraron dejando en nuestro poder prisioneros, armas y material de guerra.

El número de prisioneros ingleses y franceses hechos ya en el transcurso de Flandes y Artois según los primeros cálculos se elevan a trescientos treinta mil.

En la región montañosa de Narvik, continúan los duros combates defendiéndose nuestros cazadores alpinos y nuestras fuerzas de desembarco frente a una superioridad anormal del enemigo.

Durante la noche pasada el enemigo reanudó sus ataques aéreos contra objetivos no militares del Oeste y Suroeste de Alemania sin causar daños de importancia.

En la jornada de ayer el enemigo perdió 59 aviones. No han regresado a su base 15 aparatos alemanes.—EFE.

COMUNICADO FRANCES
PARIS.—Ningún nuevo acontecimiento en el curso de la noche.

Gibraltar para España

ROMA.—Bajo el título "Gibraltar de España. Geografía e Historia Virgilio Gayda, publica en la "Voz d'Italia" suplemento dominical del "Il Giornale" un artículo en el que dice "Hierre el corazón de la Nueva España surgida sangrientamente

Servicio telefónico de la Agencia «EFE»

de una guerra civil en la que luchó para liberarse de sus enemigos de dentro y de fuera, la posesión inglesa de Gibraltar.

En medio de la nueva guerra europea que tiende a transformarse en arreglo a principios de justicia la geografía política del Continente se alzan ya voces españolas que señalan entre los problemas que deben resolverse este de Gibraltar.

Recoge después unos comentarios de los periódicos "Arriba" y "Alcázar" para a continuación preguntar ¿qué es Gibraltar? y agregar es uno de los típicos ejemplos de la hegemonía imperial británica; es una colonia, la única que existe en el territorio civil europeo. Una colonia de cinco kilómetros cuadrados plantada por la fuerza en el extremo de la proyección meridional de la provincia de Cádiz.

Los ingleses la tomaron para combatir a España y conseguir con ello dominar desde este país la puerta que se abre sobre el Atlántico y con ella la vida y las obras de todas las naciones mediterráneas.

Relata luego cómo conquistaron los ingleses Gibraltar y termina: "Pues que las democracias hablan de derechos nacionales de los pueblos y de luchas contra los agresores ahí tienen el problema de Gibraltar que se asoma notoriamente a recordar sus orígenes y su fondo nacional como tantos otros problemas vivos del Mediterráneo."

MANIFESTACIONES EN PROVINCIAS

BARCELONA.—A mediodía los estudiantes de la Facultad de Medicina organizaron una manifestación y al grito de "Gibraltar para España" se dirigieron a la Universidad reuniéndose con otros grupos que engrasaron la manifestación a la cual con las banderas Nacional y del Movimiento y llevando grandes pancartas con inscripciones patrióticas recorrió las principales vías de la ciudad. Frente al edificio del Gobierno civil se disolvieron los manifestantes espontáneamente después de cantar el "Cara al Sol" dando los gritos de ritual y vitorear a las autoridades.
Manifestaciones que se han desarrollado en idéntica forma han tenido también lugar esta mañana en Málaga Salamanca y Granada.

El «Nelson» no ha sido hundido

LONDRES.—El ministro de Información ha declarado en un comunicado que la noticia referente al hundimiento del acorazado "Nelson" es completamente falsa y carece de fundamento.—EFE.

AMA DE CRIA

Casada, para criar en su casa, se ofrece en inmejorables condiciones. Informará Florencio Vázquez, Mariano Benlliure, 3.—ZAMORA.

POR DEFUNCION, se vende

farmacia con su partido en Palacios Rubios, Salamanca. Informes: La señora viuda, en dicho pueblo.

TALLERES RAFOLS

AUTOMOVILES, TRACTORES Y MOTORES INDUSTRIALES LA MAYOR INSTALACION DE ESPAÑA CON POTENTES MAQUINAS, PARA ENCAMISADOS, RECTIFICADOS Y PULIDOS.—CONSTRUCCION DE CAMISAS, PISTONES, SEGMENTOS Y VALVULAS DE TODAS MEDIDAS

SANTA BRIGIDA, 7. TELEFONO 1.704. VALLADOLID

INDUSTRIAS AFA
PANADEROS 42-TEL. 2785
VALLADOLID

- Tinta Afa - No oxida la plumilla
- Tinta Afa - No forma poso
- Tinta Afa - No obstruye la estilográfica
- Tinta Afa - Fluidez extraordinaria
- Tinta Afa - Seca rápidamente

Fabricación española-Pídala en Papelerías